

我的乐园

□ 王润谦

每个人都有自己心中的乐园，我的乐园是课桌的抽屉。

抽屉空间虽小，却带给我许多快乐。我喜欢把改好错的作业本放在抽屉里，以便及时找老师批改。它每天“张开大嘴”等着“吃”我改好错的作业本，但我常常捉弄它，非常认真地做作业，拿A+的作业本喂它“吃”。它一尝，味道不对，就会提醒我别乱“投喂”，快把全对的作业本放进书包。

我感冒时，它会把我用过的纸“隐藏”起来；我写给老师的小诗、送给妈妈的贺卡，是它在保守秘密；还有，我那些做得一塌糊涂的作业，和小朋友传递秘密的小纸条，都能悄悄地放到它“肚子”里。抽屉不会出卖我，不会把它们“吐”出来公之于众。等我放学，抽屉就“张开大嘴”，我把它们快速转移到书包里背回家。

这就是我的乐园。它不求回报地帮助我、接纳我的一切。

作者系云师大附小文林校区五(1)班学生

酒	青	渭
李	西	柳
壬	出	色
暖	阳	新
书	关	劝
于	无	君
昆	故	更
明	人	尽
七	一	舍
	杯	青

硬笔书法 □ 李王曦

作者系云师大附小金安校区二(3)班学生

玩贴鼻子游戏

□ 杨金霖

丁零零……第四节课上课铃响了，我们火急火燎地跑回教室。只见李老师正在黑板上画小丑的脸。奇怪的是，小丑没有鼻子。我正纳闷，不知她葫芦里卖的什么药。这时，李老师转过身，对我们说：“黑板上有一个小丑，不过它没有鼻子不好看，谁愿意给小丑添上鼻子？”我们立刻举起手，自告奋勇地大声喊：“我、我、我……”

李老师点名让吴文敏上讲台。李老师为吴文敏蒙上眼睛，扶着她转了一圈。吴文敏摇摇晃晃的，差点摔倒。这时，李老师递给她一支粉笔。吴文敏摸摸黑板这边，又摸摸黑板那边，迟迟不敢下手。座位上的同学替她着急。“左边一点”“上边一点”……有些同学忍不住小声地说。最后，吴文敏估摸着画了一个小鼻子。顿时，教室里爆发出笑声，因为吴文敏把鼻子画到了小丑的下巴上。后面上讲台的同学，有的把鼻子画在耳朵上，有的画在额头上，还有的画到脸的外面。

贴鼻子的游戏真好玩，至今我还回味无穷！

作者系云师大附小金牛校区四(2)班学生

指导老师：李景红

老师推荐



《咸鱼》

□ 李沐航 作者系云师大附小金牛校区二(3)班学生

捉金龟子趣事

□ 付孔瑜

一个夏天的傍晚，我和妹妹在小区里玩耍，突然“嗡”的一声，一个小黑影从我耳边快速飞过。我下意识地往旁边一闪，只见小黑影落在了一棵绿油油的灌木上。我和妹妹好奇地靠近，一看，原来是一只身披金色盔甲的金龟子。“好漂亮的金龟子呀！”妹妹欢喜地说。“不如捉几只回去养养。”我连忙接道。

我小心翼翼地伸出两根手指，慢慢逼近金龟子。在快要碰到它时，我停了一下，心想：它会不会咬我呀？妹妹见我有点迟疑，说道：“姐姐，勇敢一点啊！”我转念一想：它是吃叶子的，应该不会吃肉肉吧？于是，我壮着胆用手捏住金龟子。它拼命地在我手里挣扎，几只脚不停地乱蹬，好像有什么东西钩住了我的手，刺得我生疼。我本想把它甩掉，结果被它钩着手不放。我慌得一边跑，一边疯狂甩手。不知跑了多长时间，金龟子终于被我甩飞了。

妹妹在一旁哈哈大笑：“你真胆小，竟害怕一只金龟子！”面对妹妹的嘲笑，我反驳道：“谁怕只虫子呀，看我捉几只给你瞧。”我心想：刚才被钩到，是捉它的位置不对，应该用手捏住它身体的两侧。就这样，我再次出手，顺利地捉到了金龟子，和妹妹欢天喜地地回家了。

捉金龟子的经历有趣又难忘，原来捉虫子也需要动脑啊！

作者系云师大附小金安校区四(6)班学生

有趣的动物园

□ 金子涵

我的家是三口之家，一个非常有趣的“动物园”。

爸爸很喜欢跑步，就像一匹千里马。他有着高高的个子，身体非常健壮，特别喜欢健身和跑马拉松。他每天坚持跑步，风雨无阻。从记事起，每当爸爸参加马拉松比赛，我都会去观看。跑一次全马要42公里，所以我觉得爸爸就是一匹千里马，为他坚持不懈的精神感到骄傲。

妈妈既美丽又温柔，像一只波斯猫。我生病时，她对我非常温柔。轻声细语、细心呵护，用她温柔的双手轻轻抚摸我的额头，我感觉非常舒服。而当我犯错时，她犹如面对老鼠一样，一边露出凶狠的目光，一边不停地数落我。这时，我就非常害怕她了。

而我呢，跑得很快，就像一只活泼可爱的小兔子。我总喜欢蹦蹦跳跳，最喜欢跳绳和短跑。每次在学校和同学们比赛跑步，我总是用尽全力跑在最前面。

这就是我的家，一个有趣的“动物”之家。你们喜欢吗？欢迎来我家做客。

作者系云师大附小文林校区六(6)班学生

抗浪鱼

□ 周恒宇

你听说过抗浪鱼吗？这是生长在澄江抚仙湖的土著鱼。我爸爸妈妈小的时候，抗浪鱼特别多，也很便宜，每次去抚仙湖玩，他们都能吃到。在他们的记忆里，抗浪鱼可美味啦！清汤、油炸、爆腌，各种吃法，说得我直流口水，但我一次也没有吃过，因为现在抗浪鱼很少，价格很贵。爸爸妈妈说，他们小的时候，经常看到渔民们用水车捕抗浪鱼。现在，这样的场景已不复存在。

好在多年前，有关部门越来越重视开展抗浪鱼的保护与繁育工作，并且已实现人工培育。我相信，在有关部门的努力以及人们的共同保护下，会有越来越多的抗浪鱼在抚仙湖“安家”。

作者系云师大附小金安校区二(2)班学生

留于心间的景致

□ 邓一帆

在我生长的地方，有一片湖泊。清晨如春末夏至，凉风习习；正午好似盛夏，骄阳似火；日下西山，深秋景至；月上枝头，如寒风瑟瑟的初冬。在“四季”中，我最倾心于日落西山，欲落未落时，大地母亲身上的火热似散非散，再配上丝丝拂面清风，胜于春日。

这时，我最爱做的事便是吹着晚风漫步在湖边，赏赏荷花，观观荷叶，看看那一条条红线穿梭在绿盘下，再瞧着一个个童真纯朴的笑脸，一双双白嫩的小手撒一把鱼粮、米饭……

如果只是这样，那未免太过冷清了。除了宁静，湖边还有一抹红。路灯亮起，音箱开起，广场秒变舞台，一群群不同年纪的人不约而同地聚在一起。各自拿出红绸绿带，身着彩衣手握折扇，大家不争不抢，有序列队。不一会儿，欢笑声就充满整个广场。

时光如梭，如今我已上小学。为了就近上学，我们离开了那里，离开了那个充满回忆的地方。每每看见家门前，一群奶奶聚在一起跳广场舞，眼前便会出现儿时家门前的一幕幕。那一条红带不仅连接着家乡人的手，更连接着家乡人的心。这些景致将永远留于我心间。

作者系云师大附小文林校区五(8)班学生

我的计划

□ 郭潇阳

时间过得真快！开学后，我就是三年级的学生了。三年级了，我有什么愿望与打算呢？

新学期，我要继续保持良好的学习状态。上课认真听讲，积极发言；课后认真完成家庭作业。学生的任务就是学习，所以我要好好完成学业，做一个优秀的人。

新学期，我要好好阅读。在知识的海洋里，了解伟人们的勇气、力量与智慧，邂逅大自然的神奇与魅力，徜徉在浩瀚的宇宙，见证人类的发展与进步，感受科技进步带给我们的变化。总之，要博览群书，增长自己的见识。

新学期，我要坚持运动。运动使人拥有健康的体魄，运动使人快乐，运动使人养成坚韧的性格。所以，我要按计划运动起来，让自己健康快乐地成长。

新学期，我还要学会自立。学会照顾自己，学会承担家务，学会照顾妈妈，学会做好力所能及的事情。有目标才有动力，我将为之而努力。

作者系云师大附小金牛校区三(4)班学生
指导老师：邓晓曦

给动物们多一些自由

□ 张力川

我看见过好几次海豚表演，海豚们看起来笑眯眯的，十分高兴。今年，我在海豚湾喂海豚时，发现了一个奇怪的现象——海豚很饿，还咬到了驯养员的手。我很纳闷，为什么它们那么饿呢？

我开始留心观察。原来，为了让参观的人多买鱼喂海豚，为了让海豚好好表演，驯养员并不喂饱海豚。驯养员让它们围着船游，跳圈、顶球，做各种可爱的动作。每完成一轮动作，才喂给它们几条小鱼。知道这些后，我很难过，再也没有心情看海豚表演。

我为那只小海豚画了一幅画。画上，广阔的大海里，一条蓝色的海豚高高地跳出海面，它正在笑，自由自在的模样非常潇洒。我多么希望所有的海豚能在大海里自由自在地生活。希望有一天，这个画面不只是出现在画上。

作者系云师大附小金安校区二(3)班学生



JL记者
一起记录生活的美好



更多内容详见
微信公众号